

# 富锦市粮食和物资储备局文件

富粮储呈【2024】29号

签发人：朴明生

## 关于2024年度富锦市粮食和物资储备局 法治政府建设工作情况的报告

富锦市人民政府：

2024年，在市委市政府的坚强领导下，为积极推进依法行政工作，我局以法治政府建设目标为主要抓手，认真组织、强化领导、明确责任、制定计划、狠抓落实，确保了法治创建工作与业务工作有效结合，以法治创建促进

各项工作科学发展。在开展业务工作中坚持依法行政、深化法治理念，取得了显著成效。现结合我局实际，现将2024年度法治政府建设工作开展情况总结报告如下：

## 一、主要工作

### 1.依法全面履行政府职能情况

以提高局党组的领导水平和执政能力为重点，健全完善党内情况通报制度、情况反映制度、重大决策征求意见制度、决策失误责任追究制度。认真落实党风廉政建设责任制和领导干部“一岗双责”制，局党组成员带头依法办事，使党委依法执政能力得到了进一步提高。一年来，局党组成员没有发生违纪和渎职、贪污、受贿等刑事案件。

### 2、健全依法行政制度体系情况

一是进一步健全完善了行政执法责任制，明确主体责任，严格执行上级相关职能部门委托的执法权。加强各科室的行政执法管理工作，健全行政执法人员资格管理制度，加强对行政执法人员培训，提高执法人员的依法执法意识，有效地避免了滥用行政执法权力和行政不作为现象的发生；二是进一步完善行政执法监督体系。健全和完善了《行政执法公示制》、《行政执法过错责任追究制》等相关配套制度，为实现执法权限法定化、执法责任明晰化、执法程序公开化、执法监督完善化提供保证。

### 3、全面提高法治思维和依法行政能力情况

狠抓领导干部法治培训，通过会议集中学习、组织专题

培训等方式，对《法治政府建设实施纲要》、《国家安全法》、《反间谍法》、《保密法》、《安全生产法》等法律法规制度和会议精神进行了系统学习，参加人员 40 多人次；狠抓执法人员执法资格考试，至目前我局取得执法资格证的共有 7 人。

## 二、2024 年度推进法治政府建设存在的不足和原因

我局法治政府建设虽然取得一定成效，但还有一些不足。主要表现为执法督查股（政策法规和行政审批股）人员较少，既要牵头负责粮食依法行政工作，统筹落实粮食执法、执法人员培训、行政处罚、层级执法监管、粮安考核、执法考核、日常工作管理等，又要全面负责粮食普法、法治宣传、法律知识培训、行政复议、行政诉讼、依法行政考核、依法治市考核、普法宣传考核、日常法制审核等，存在较大工作压力。

## 三、2024 年度党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责，加强法治政府建设的有关情况

一是完善体制建设，切实推进法治政府建设。落实主要负责人为第一责任人的法治政府建设协调机制，重视法治机构队伍建设，加强粮食行政执法规范化发展。市粮食局切实增强加快法治建设的责任感、紧迫感，将法治建设摆在工作全局的重要位置。二是强化教育培训，增强机关工作人员法治思维和法治意识。通过对《粮食流通常行政执法办法》等的学习

培训，了解掌握了粮食部门行政执法工作的有关规定，深化了执法人员学法懂法的自觉意识，完善了依法行政、依法执法的机制，强化了普法责任，营造了良好的法治氛围。

#### 四、2025年度推进法治政府建设的主要安排

2025年，市粮食局将认真按照上级部门的安排部署和工作要求，继续推进法治政府建设工作，加快法治政府建设步伐，努力开创法治工作新局面。一是继续抓好法治宣传教育。深入总结“八五普法”部署，加大法治宣传教育，紧紧围绕局党组中心工作和社会热点问题，广泛开展法治宣讲活动，营造良好的社会法治氛围。二是健全法治监督机制。认真履行行政执法监督的各项职能，加强行政执法监督检查力度，督促各行政执法科室全面、正确履行行政执法职责，积极开展执法督查活动，把法律监督、层级监督、舆论监督、社会监督和专项监督有机结合起来，重点抓好关键部门、关键环节和群众关心的热点、难点事项的监督，加大对执法不规范、不公正、不文明、不作为行为的查处力度。三是积极参加上级组织的依法行政工作培训，提高我局法制工作人员的业务能力和工作水平。加强我局依法行政工作培训力度，进一步提高领导干部和行政执法人员法治政府建设工作的能力和水平。

